

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Villanueva y Bada-
joz, trimestre, pts. 1 50
Fuera, semestre... 3 00
Extranjero, al año... 8 00
Número atrasado... 0 25
Las suscripciones no
pueden ser por menos de
tiempo señalado.
Anuncios y comunicados
convencionales.
Pago anticipado.

LA LID CATOLICA.

Director-Propietario: D. ANSELMO JUAN BALDÓ.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUMERO 9

AÑO IV.

VILLANUEVA DE LA SERENA 5 DE NOVIEMBRE DE 1895

NÚM. 253

No se ha de agrandar á los hombres en lo que sea contra la fé,
contra la castidad, contra la religión. — (San Julian de Toledo).

El Cristiano ha nacido para la lucha, y cuando ésta es más encarni-
zada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria. — (León XIII).

Quando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las personas
todo aquel que se enoja se acusa á sí mismo. — (San Jerónimo).

ADVERTENCIAS

Se publica los días
5, 10, 15, 20, 25
30 de cada mes.

Los escritos no publica-
rán bajo la responsabili-
dad de sus autores.

No se devuelven los ori-
ginales.

Se dará cuenta de toda
obra que se reciba.

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE NOVIEMBRE (BENDECIDA POR EL PAPA)

LOS INTERESES DE LA IGLESIA
EN LOS PAISES ALEMANES

Oración cotidiana para este mes.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por la prosperidad de la Iglesia católica en Alemania, en donde es combatida por las herejías, la masonería y el socialismo.

PROPÓSITO

Ofrecer todos los días alguna mortificación y oración por las almas del Purgatorio.

Acordemonos de los que fueron

Saltem vos, amici mei.
Job. 19.

Como es grande la Iglesia por su esplendor y magnificencia en el culto, benigna en su disciplina, fuerte en sus anatemas, constante en sus juicios, acertada en sus disposiciones, dulce en sus enseñanzas, atenta á la miseria, intransigente con el error y amantísima de la verdad, de que es depositaria y maestra, tiene también el recuerdo, cual madre cariñosa, del cristiano que murió abrazado á la cruz del Redentor, por años y siglos que hayan pasado desde su óbito.

Si la Iglesia celebra con regocijo las virtudes de su cofundadora la Virgen Bienaventurada en todo el año, y consagra de un modo particular el mes de las Flores, Mayo, á la memoria de sus gracias, simbolizadas en la rosa y en la violeta, en el lirio y la azucena, y por medio de su vista y de su aroma eleva el entendimiento y mueve al corazón á tomar parte en estas fiestas con los trascendentales fines de amar de veras la virtud amando lo que es fuente, manantial de dones y gracias necesarias al cristiano para alcanzar su fin último que es salvarse, también y

Del mismo modo y melancólica, atiende la Iglesia á los difuntos. Para los vivos y los muertos ejerce su solicitud. Para los vivos el estímulo y la enseñanza; para los muertos el sufragio y la oración. Los vivos, si claudican y desvían del buen camino, pueden con su voluntad y actos efectivos reparar lo mal hecho y entrar en la casa de su Padre con festines al objeto preparados. Los muertos ya no pueden otra cosa sino ser ayudados, como el paralítico de la piscina, y su hombre para limpiarse y sanar de su enfermedad, es la consideración que nosotros sus amigos debemos tener, porque *nox vertatur in diem, et post tenebras sperent lucem*. Porque los muertos guardan la firme esperanza de abandonar sus sepulcros, para ver á Dios su Criador y Redentor, *Deum quem visurus sum ego ipse*, y como si Job quisiera dar mucha más energía y convicción á su esperanza, añade: *et oculi mei conspiciunt sunt*, de cuya visión beatífica gozarán solamente las almas de los justos, y así lo dice literalmente el mismo Job, *ego ipse, et non alius*, y tal y tan grande dice ser esta su esperanza en romper la losa de su sepulcro, que lo afirma del modo más absoluto: *repósita est hæc spes mea in sinu meo*. Al fin obra de Dios.

En esta y por virtud de esta esperanza es por qué el cristiano, al bajar al sepulcro, se despierta de este mundo unido

íntimamente con su Redentor por la comunión de su Cuerpo y de su Sangre; porque el que ni en vida, ni al morir, no come esa carne, ni bebe esa sangre, no verá á su Redentor Jesús *in novissimo die*, el día del juicio, que será durísimo para los impíos.

Falta, pues, que el hombre no desoiga en los días de su vida la voz de su conciencia ni mate con su incredulidad esa esperanza que Dios ha infundido por el Espíritu Santo en nuestro seno *in sinu meo* como enseña y ratifica el sufridísimo Job.

Pues bien.

Existe un lugar ultratumba, fuera de la gloria y del infierno, un término medio, un lugar de benignidad y de claridad conforme á la divina justicia. Si en este mundo existen premios y castigos para los hombres probos y honrados y para los criminales y málvados, ¿no ha de haberlos por Dios en la otra vida? Lo pide así á gritos la justicia que invocamos con frecuencia. ¿Se premia aquí todo? ¿Se castiga aquí todo? Responda á estas preguntas nuestra propia conciencia.

Nihil inultum remanebit. Ya que tal afirmación fuera una verdad en este mundo lleno de injusticias, como se lamenta á cada paso. Por eso necesariamente ha de haber otro tribunal, otro magistrado, otro juez que dé á las acciones su merecido, y ese juez es Dios, justo por esencia, donde las influencias caciqueras, donde el soborno y el cohecho no son posibles.

Ante un Dios Santísimo y misericordiosísimo solo tienen valor los sufragios y las oraciones por los que fueron nuestra sangre, nuestros amigos y deudos. Ellos nos las demandan desde la profunda obscuridad que los rodea. Nos piden la limosna que les redime de la culpa, *ut á peccatis solvantur*, como nos lo enseña el libro Santo de los Macabeos, tan antigua es esta práctica de rogar por las almas de los difuntos! Entonces no había curas ni frailes.

Este mes lo consagra la Iglesia Madre de todos los cristianos á fines tan pios y caritativos. A todos nos alcanza tan sagrada obligación: ¿Quién no dirá por sus padres, por sus hermanos, por sus esposas, por sus bienhechores lleno de fé R. I. P?

I. J. P.

CHISPAZOS

¡Chitón...! ¡Atención...! ¡Mutis...!
Oído á la caja...

Un nuevo Jeremías se lamenta de los sucesos de Barcelona, y llora lágrimas de amargura, y rasgando sus vestiduras, se revuelca por el polvo.

¡Sí! se trata de un acontecimiento que ha venido á empañar el límpido espejo de nuestra historia, acrisolada por la amargura de una sensación sin reflejo y de una ambición coronada por las nebulosidades de negros fanatismos que solo moran en los *sófisticos cerebros de los católicos que son gente sin principios*.

¡Chitón...!

El Jeremías de nuestros tiempos es el siempre tímido y nunca medroso mirlo político Castelar, que, además de ser excelente y elocuente ave parlamentaria, es una buena cabra y por eso tira al monte siempre que para ello tiene ocasión.

El *insigne tribuno* que há mucho tiempo dormía tranquila y sosegadamente, acaba de terminar su sueño ante las carreras, gritos y cierre de puertas de la ciudad condal. Salta del lecho, pregunta lo que ocurre y enterado del triste acontecimiento acaecido con motivo de intransi-

gencias de ciertas gentes, sin lavarse la cara ni los ojos, colócase en la butaca, y creyendo coger la pluma, empuña el arco y canta del siguiente modo:

«Siento mucho que se susciten conflictos como el de Barcelona, pero no podemos resignarnos á perder las libertades á que ya estamos acostumbrados y que tanto nos ha costado conquistar.»
¡Chitón...! Ahora vienen ya las lamentaciones:

«Lamento y extraño mucho la intransigencia del Sr. Obispo de Barcelona, pues en otras ocasiones se ha dicho mucho más y nadie se ha querellado...»

Y un poco después, el Sr. D. Emilio se atufa los bigotes, come un poco de bacalao para tener la voz clara, coje el violón y sigue cantando al compás de tan dulces y cariñosos acordes:

«... No hace mucho tiempo que los Prelados publicaron un documento que pudo traernos complicaciones en el exterior y nadie se metió con ellos, lo cual obedece á que ya nos habíamos creado una especie de *modus vivendi*, mediante el cual marchaban paralelas y sin hacerse incompatibles, la Religión de un lado, y de otro la democracia, la libertad y el progreso.»

¡Atiza, atiza, Castelar! Cuánto aparato para reunir tantos disparates! ¡Y qué inocente es D. Emilio!

Pues ahora verán ustedes lo mejor, es decir, lo peor:

«Y la mejor prueba de que no son incompatibles estas ideas, soy yo mismo, que, como todo el mundo sabe, soy profundamente religioso, (guarda Pablo! si todos son como yo, te quedarás sin ninguno) y, sin embargo, no cedo á nadie en amor á la libertad, á la democracia y al progreso.»

Bueno; pues nos alegramos mucho que usted sea tan profundamente religioso y no menos tan profundamente violonista y de que sea usted tan compatible, por lo que le damos de enhorabuena; pero le damos la enhoramala por aquello que sigue á sus trinos:

«El pensar con libertad (como lo hace D. Odón) en todo lo que es materia científica no impide el creer en absoluto todo aquello que es misterio y materia de fé.»

Pues está usted en un error craso, señor D. Emilio, y dispense el modo de señalar. Aunque no hay por qué ofenderse, pues hace poco tiempo dijo el gran tribuno pertenecer al mundo de la Filosofía y de la razón, y no al mundo de la Teología y de la fé. Y si es verdad lo que dice (por qué se mete ahora en honduras y se presenta con atribuciones de moralista y teólogo, condenando á unos y absolviendo á otros?)

¡Zapatero; á tus zapatos!
¡Castelar; también á tus zapatos! digo, al mundo de la Filosofía y de la razón.

JOSÉ T. DE LARBUHÓ.

Ejemplo honroso

CONDUCTA... INCALIFICABLE

Nuestro querido compañero *La Verdad* de Castellón de la Plana, publica la siguiente carta del señor Párroco de Benicarló, que con la mayor complacencia reproducimos á continuación.

Dice así:

«Benicarló 17 de Octubre de 1895.

Señor director de *La Verdad*:
Muy señor mío: Con esta fecha digo al diario de Valencia, *Las Provincias*, lo que á continuación se lee:

Benicarló 17 de Octubre de 1895.

Señor director del diario *Las Provincias*, Valencia.

Muy señor mío y de todo mi aprecio: He recibido un número del diario *Las Provincias* que usted diri-

ge, acompañado de un prospecto en el que se rebajan á la mitad los precios que antes se pagaban por el mismo; y como por lo visto está usted en la creencia de que los sacerdotes no nos suscribimos á su diario por razón del precio, y no por las ideas liberales que sustenta, me apresuro á rectificar su concepto manifestándole paladinamente, que nuestra clase, ó sea los sacerdotes, rechazamos por convicción los diarios liberales, como *Las Provincias*, que usted dirige; y más aun los que, como éste, ponen el anzuelo de alguna Encíclica del Papa para cazar católicos de pega y encubrir sus ideas liberales.

Si estas mis toscas letras le sirven á usted de gobierno en adelante para no mandar más á personas eclesiásticas su liberal diario, le quedará muy agradecido á favor tan señalado su afectísimo s. s. y capellan q. b. s. m.,

DR. AGUSTIN FERRER, Cura.

Correcta en verdad es la conducta observada por el Dr. D. Agustín Ferrer, y de desear es que tenga muchos imitadores.

Si por todos los católicos se procediese así, muy otra sería la suerte de los periódicos netamente católicos.

Por desgracia no es así. Razones que no podemos comprender, que son de suyo incomprensibles, hacen que una buena parte de los católicos sean el apoyo más firme de la prensa liberal, y de modo especial de esa prensa que se hace pasar por católica y cuyo catolicismo no es más que una manera de ir viviendo.

Si; manera de ir viviendo, para lo cual no se paran en barras y á todos los medios acuden, sin tener en cuenta la calidad de ellos.

Si por Valencia están *Las Provincias*, periódico católico-liberal atropellador de Prelados en obsequio á la conservadora política, por acá tenemos al *independiente* ó sea al *Nuevo Diario de Badajoz*, que es de la misma cuerda que aquél.

Pero ¿quién se mete con el *independiente*? Este periódico, con una *frescura* sin igual contestando al *El Eco de la Montaña*, querido colega de Cáceres, dijo, como verían los lectores en nuestro último número:

«A pesar de todos los *oprobios* tenemos tomada nuestra resolución irrevocable hace tiempo; y por lo tanto, de lo que al periódico se refiera en la parte religiosa y de lo que ataña á sus redactores como católicos, no es al *Eco* ni á *La Lid* á los que hemos de responder, sino á quien para ello tenga derecho y autoridad.»

Equivocado anda el *independiente*, pues un periódico debe responder de su conducta ante la sociedad.

Pudiéramos hacer algunas observaciones, pero ¿para qué? Para nada, que los seres *desenfados* no admiten más que sus razones.

Así, pues, dejemos esto, y pasemos á otro punto, bastante más importante.

Copiemos del *independiente*, y no dejen de fijarse nuestros lectores:

«Ya lo sabe *El Eco de la Montaña*; ni sus excitaciones, ni las insolencias del periódico de Villanueva, han de hacernos variar la marcha que seguimos, muy á gusto de nuestros suscriptores, y con el beneplácito de quien pudiera censurarnos.»

Esto y decir que cuenta con el beneplácito de la autoridad eclesiástica, es todo uno.

Eso ha dicho el *Nuevo Diario* y eso no es cierto, no puede serlo. El *independiente* ha hecho cosas muy feas y *La Lid* las ha combatido. Los puntos doctrinales combatidos y condenados por *La Lid* del *Nuevo Diario*, condenados y combatidos están en diversas ocasiones por la Iglesia. Mal pueda, pues, la autoridad eclesiástica, que es á la que alude, sin duda, el *Diario*, dar su beneplácito á doctrinas anatematizadas por la Iglesia.

Nosotros, pues, á la afirmación del *Nuevo Diario* decimos que si ese periódico con sus palabras quiere dar á entender que cuenta con el beneplácito de la autoridad eclesiástica, decimos que en este caso lo afirmado por el *Nuevo Diario* es una aserción completamente gratuitas y destituida de todo fundamento.

Tan tenemos la seguridad de nuestros dichos, pues otra cosa no cabe dentro del

celo de la autoridad eclesiástica por la conservación y pureza de las doctrinas, que retamos al *Nuevo Diario* á que pruebe su aserto, ¿A que no lo prueba? ¿A que no? Callará, pretextará lo que mejor le cuadre, pero es porque no puede hacer otra cosa.

En tanto vemos si el independiente lo prueba, decimos:

El *Nuevo Diario de Badajoz* á trueque de ir viviendo, no solo quiere vivir en paz con todos, SINO QUE LANZA SOBRE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA LA NOTA DE QUE DA SU BENEPLACITO Á PUNTOS OPUESTOS Á LA MORAL Y DOCTRINA DE LA IGLESIA.

¿Cómo calificar esta conducta? Es incalificable. Nuestros lectores pueden hacerlo. Háganlo duramente, pues bien merece esa dureza el que comete graves faltas contra la moral y doctrina católica, y con sin igual frescura dice hacerlo con el beneplácito de quien puede censurarlo.

El ejemplo del Dr. D. Agustín Ferrer es HONROSO; la conducta del *Nuevo Diario* es... INCALIFICABLE.

Casos y cosas

Un periódico de Badajoz, periódico que dice lo que le viene en gana y después pretextando cualquier cosa no rectifica ni aclara sus reticencias, aunque tal exija la verdad de los hechos, y al que le recordamos nuestro número del 30 de Abril de 1894, se vino con un escrito, en el que á vuelta de dudas y de escrúpulos pedía su parecer (en la materia tratada) á la prensa.

Nosotros, en el número 21 de Octubre último, contestamos, y él ahora, en un suelto suyo, exclusivamente suyo, después de decir que no tiene por qué ir trampeando porque no es tramposo, y entre otras cosas dice:

«Desde las columnas de los periódicos >ó en las mesas de los cafés es muy fácil >resolver problemas; pero vemos que >esos mismos problemas no son igualmente resueltos por los encargados de hacerlo».

Pues si tal idea tienen ¿á qué pedir la opinión á la prensa?

Pedir eso sabiendo aquello es un hecho impertinente, fuera de razón.

Es decir, que se trata de una verdadera necesidad.

También ese mismísimo periódico, con motivo de los sucesos de Barcelona y Cádiz, tras de un ratode charlar por charlar pedía al gobierno energía y á los católicos menos intolerancias.

En nuestro número del 25 nos ocupamos en ello, y véase lo que él dice en el suyo del 26:

«Parece que el *Nuevo Diario* nos dijo «estimado colega» y parece que esto ha disgustado á alguien.»

El primer parece es cierto y es chocante que él no lo sepa. Del segundo diremos que no hay tal disgusto, y sí, por el contrario nos satisfizo como nos satisface siempre, que unos colegas estimen á otros.

«Aceptamos con reconocimiento la estimación del colega y no dude que con estimarnos nos paga el afecto que le tenemos.»

Bueno; allá VV. y que dure mucho esa estimación.

«Pero parece que el disgusto sufrido por el alguien ha sido porque entiende que el *Diario* no debiera estimarnos, porque asomó, no sabemos cuándo, nuestra oreja liberal.»

Por el alguien, repetimos, no hay disgusto, y si dijimos y volvemos á decir que el *Nuevo Diario* debió, como católico que se llama, llamar la atención á ese periódico cuando asomó, cosa que tampoco sabe (¡ja, ja, ja!), la oreja liberal, acusando de intolerantes á los católicos y á los Obispos de Barcelona y de Cádiz.

Eso, eso dijimos y eso debió ese periódico decir que hemos dicho. ¿Por qué se desfiguran los hechos?

«La oreja sólo? Sería el cuerpo entero; que aquí no vendemos gato por liebre y somos lo que somos, porque para serlo no tenemos que pedir permiso á nadie, ni siquiera á nuestros suscriptores.»

Bueno; ya lo sabíamos.

Ese periódico es liberal de cuerpo entero, y ese periódico tan liberal es estimado colega del *Nuevo Diario*. Lo celebramos; como celebramos que el independiente, á pesar de su catolicismo, colegee con liberales y librepensadores. Tal para cual.

Lo demás que dice en el párrafo es en parte una indirecta para su colega el independiente, que vende catolicismo y es liberal.

«El que nos quiera como somos nos toma, y el que no nos quiera nos deja, que aquí no se busca á nadie, ni el gusto de nadie, sino el propio.»

Acá no podemos tener tanta independencia; tenemos que vivir con arreglo á las enseñanzas de la Iglesia.

«Y como las pasiones no permiten ver claro...»

¿Y que no vé poco turbio ese periódico!

«... no tratamos de convencer á quien no tenemos obligación ni deber de satisfacer...»

¡Ah!... Pues no cabe duda de que estas palabras demuestran educación. Sí, porque la buena crianza no permite hablar así.

Y sigue el... modelo:

«... y dejamos que nos juzguen como quieran; obrar de otro modo con ciertas gentes, sería para ellos un sometimiento que no existe.»

Le juzgamos como se presenta, y estas ciertas gentes, lo que dicen lo rectifican ó ratifican noblemente, no tienen la repugnante conducta de hablar un tanto embozado en contra de alguien y después ante la verdad enmudecer.

«Pero suplicamos al *Nuevo Diario* que nos diga si sabe quién dá por aquí patentes de católicos, ó si esto es libre, porque entonces también quizás nos dé á nosotros por expenderlas.»

Atienda el *Nuevo Diario* á esa súplica y después hablaremos nosotros, que habrá de que hablar.

Final:

En cuanto al Sr. Salvatore Campi, querido amigo nuestro, como tiene derecho á pensar como quiera, jamás le hemos preguntado por el pensar suyo. Puede ser ó no liberal, según le plazca.

Otra impertinencia. No se trata de esto. Si ese periódico hubiese tenido la nobleza de dar á conocer nuestras palabras, como nosotros hacemos con las suyas, ¡ah! entonces no hubiese escrito lo que hemos visto. El es así y hay que tomarle como es ó dejarle; no tiene que ver con el gusto de nadie; es muy libre y se aprovecha de esa libertad para dar á sus lectores gato por liebre, aunque al falsificar el plato, protesta de no hacerlo.

A las órdenes del interesado.

¡Hombre! Qué casualidad!

Eso dice «*La Región Extremeña*», diario republicano de Badajoz, en un sueltecito de miga que publica en su número 3078 del Jueves 24 de Octubre de 1895. Eso decimos nosotros también; sería casualidad que tratándose de la Religión Católica no desafinara un periódico liberal. Patriarca eximio del liberalismo era Voltaire, y hay necesidad de seguir sus huellas afanándose en aplastar al infame, como llamaba al cristianismo el filósofo de Ferney, el cual aconsejaba honradamente á los suyos, que calumniasen, que siempre queda algo.

El Coadjutor de Villarrubia de los Ojos, que tuvo la desgracia de que se le quemasen las ropas y unos billetes de Banco, en Ciudad-Real, no se acostó con sotana, como con bondad liberal supone *La Región*. Tenía la ropa en una silla junto á su lecho, y los billetes en cuestión los tenía guardados en la cazadora. Una cerilla ó acaso una colilla de cigarro cayó junto á la ropa, y ésta paulatinamente fué ardiendo, sin que se diese cuenta el honrado Coadjutor, y todo el mundo vió, la prensa local, también, completamente abrasada la ropa que tenía en la silla, y residuos quemados de los billetes.

A nadie le ocurrió en Ciudad-Real hacer las insinuaciones injuriosas que se permite el diario republicano, sino compadecer la desventura del pobre Sacerdote, porque no había lugar á sospechas malévolas; y es que allí todavía no se ha civilizado nadie hasta el extremo de seguir la impía máxima de Voltaire «calumnia, que algo quedas».

Lea *La Región Extremeña*, la prensa de todos los matices, unánimes en una sola voluntad, deploran la desgracia del honrado Coadjutor, sin permitirse comentarios que á ellos mismos hubiesen denigrado.

Eso se hace, y á eso obliga la cristiana caridad. ¿Lo entiende V., *Región*? Acaso no, por conocer solo la caridad manifiesta. y por eso el suelto de referencia y otras cosillas por el mismo orden, de las que ya nos ocupamos en tiempo oportuno.

El satanismo en acción.

Horroriza la lectura de la prensa católica en estos días; no parece sino que el infierno ha vomitado sobre España sus satánicas legiones. Persecuciones á mano airada, motines sectarios, atentados contra los Obispos, los sacerdotes y los fieles, robos sacrílegos, cuanto puede inventar el eterno enemigo de Dios y del hombre, parece ponerse en juego contra Cristo-Jesús y su Iglesia Santa.

Pero entre todos estos delitos horribles hay uno que más que ningún otro hiela la sangre en las venas y enciende en el alma la llama de la indignación; es la profanación de la Sagrada Eucaristía, sin los sacrilegios que se están cometiendo contra el Santísimo Sacramento del altar.

Primero en Valencia, después en Santander y ahora en Barcelona, se han perpetrado en estos últimos días... tres robos sacrílegos!!

¿Es que el furor masónico ha declarado, en sus antros paladistas, la guerra sangrienta y despiadada, á Jesús Sacramentado? ¿Es que quiere apoderarse de las Hostias Consagradas para llevarlas á las lógias y allí traspasarlas, una y cien veces con sus puñales deicidas?

La perversidad, la vileza y la infamia de esos seres encanallados, mil veces peores que los mayores monstruos, llegan al extremo de idear diabólicos aparatos en que sufren torturas sin cuento las Sagradas formas, proporcionadas por sacerdotes apóstatas y especialmente por viles mujerzuelas que sacrílegamente comulgan en las iglesias católicas para entregar el adorable Cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo á los masones, que en sus prácticas endemoniadas han resucitado los tormentos de la Pasión con mayor furia y más terrible saña que el pueblo deicida.

¿Será pues temerario pensar que en los robos sacrílegos de estos días sea parte la masonería? ¿Será, pues, aventurado creer, que los paladistas y los satanistas son los ladrones?

¡A qué terribles consideraciones se prestan esos actos endemoniados! ¡Qué meditaciones más espantosas pudieran hacerse en presencia de las relaciones que de dichos crímenes publica la prensa católica!

Háganlas por sí mismos nuestros lectores, y, siguiendo la voz de la Iglesia congréguense en los templos ofreciendo á Jesucristo en el Sacramento de su amor, actos fervorosos de desagravio, penitencia y oración, pidiendo perdón y misericordia para esta España sin ventura, y hasta para esos desgraciados seres de quienes ignoramos si podrá decirse que no saben lo que hacen, porque las apariencias inducen á creer que obran conscientemente y por lo mismo que odian á Dios, le buscan donde se encuentra en cuerpo y alma.

Parce, Domine; parce populo tuo.
Miserere nostri Domine, miserere nostri.

Egipto y Asiria resucitados.

Por más que ya dimos la noticia de este nuevo libro de nuestro querido amigo el Sr. Penitenciario de Toledo, que tan gratos recuerdos dejó en Extremadura, no queremos privar á nuestros suscriptores de algunas noticias más extensas acerca de una obra de trascendencia tanta que bien pudiéramos llamar monumental: Es la primera que se publica en España de ese género y nos congratulamos muy mucho de que sea nuestro amigo quien la haya emprendido.

Ya el título de la obra indica suficientemente su mérito; pues lo es no pequeño poner al servicio de la verdad los nuevos descubrimientos de Oriente, siguiendo paso á paso á los investigadores, copiando los textos jeroglíficos y cuneiformes de Egipto y Asiria, para valerse de ello como ariete contra el error contemporáneo. En su obra última, *La Heresia Liberal*, ponía de manifiesto el antiguo Lectoral de Badajoz los errores gravísimos de toda clase de liberalismo, demostrando con tales razones la heterodoxia de todos los liberales, que no hubo medio de rechazar un solo argumento, y con ser un libro que chorrea sangre, nadie se atrevió á intentar su refutación y le han dejado hacer su camino en tres ediciones dentro de un año.

En el que ahora publica, levanta la puntería y generaliza el ataque, valiéndose

dose de armas de gran alcance y precisión desconocidas en España por los enemigos de la verdad católica y poco conocidas aun por los amigos, pero tan eficaces y contundentes, que no hay más remedio que «someterse ó dimitir», según la frase del célebre Gambetta. ¡Qué erudición! ¡qué lógica! ¡qué racionios! ¡qué argumentos! ¡qué observaciones! ¡qué conocimiento de la Historia antigua, de la antigua Geografía, de las lenguas sábias, de la Escritura Santa! Después de un libro de preliminares en que expone el porqué se decidió á escribir en ese terreno; el estado de los ánimos en orden á la revelación divina; la historia de los nuevos descubrimientos y sus principales autores, con el valor crítico que merecen los nuevos datos, entra de lleno á desarrollar su plan, comenzando por la creación, la caída del primer hombre, el paraíso, el árbol de la vida, el diluvio, la longevidad de los patriarcas y la Torre de las lenguas con la consiguiente dispersión de los hombres. Pero todo esto presentado de una manera enteramente nueva en el fondo y en la forma, y tan clara, inteligible y clásica, que encanta y no se cae el libro de las manos, ni hay medio de suspender su lectura hasta verlo terminado.

La historia de Abraham y de José, ocupan sendos capítulos llenos de novedad, de atractivo, de noticias curiosas y costumbres de la antigüedad comparadas con las nuestras. El estado del mundo antiguo, principalmente de los imperios Egipto y Asiria, le sugieren observaciones llenas de filosofía, y la copia y traducción de los documentos encontrados en las arruinadas ciudades de la antigüedad, junto con los monumentos de sus reyes y guerreros, muchos de los cuales se hallan grabados en aquellas bellísimas páginas, suministran al docto penitenciario materia abundantísima y selecta para sus fines patrióticos y civilizadores.

¡Lástima que no tengamos espacio para trasladar á nuestras columnas uno solo de sus párrafos! Verían entonces nuestros abonados que nos quedamos muy cortos en nuestros juicios; aunque quizá á algunos les parezcan exagerados. A estos les diremos *Tolle et lege, tolle et lege*. Véanlo por sí mismo y se convencerán de que nos quedamos muy cortos en las alabanzas.

En el Seminario de Badajoz de donde tantos años fué Rector el Sr. Valbuena y en donde tardará mucho tiempo en borrarse su memoria, hay ejemplares de *Egipto y Asiria*; búsquelos allí ó pidáse los al autor el que desee instruirse en esas materias, y no le pesará.

Por nuestra parte terminamos dando la enhorabuena de todo corazón al sabio amigo que así honra al clero español con sus trabajos.

¡TRISTES FLORES!

Solas están en el recinto fúnebre,
Junto al sagrado emblema,
El sueño de los muertos vigilando
Con su corola abierta.
Pálidas hijas del eterno olvido,
El mundo las desprecia,
Porque son de su estúpida arrogancia,
La reprensión acerba.
A nadie ofrecen incentivo alguno,
Ni brindan con su esencia;
A nadie atrae su doliente aspecto,
Ni incita su belleza.
Tan solo el aura en la callada noche,
Si pasa junto á ellas,
Se inclinan en silencio murmurando
Extrañas confidencias.
¿Quizá á alguno que se olvida avisan
De que allí se le espera!
¿Quizás! ¡quizás...! ¿Mas quién arrancar osa
Secretos á la huesa?

MANUEL L. DE TOHUS

Crónica de Badajoz.

El Rosario

El día 3 celebró la Cofradía del mismo en esta Capital y en la iglesia del Santo fundador donde se halla establecida, los ejercicios del primer Domingo de mes.

Quizás haya muchas Cofradías del Rosario que no practiquen ese culto propio y de reglamento, mediante el cual ganan los Cofrades ocho indulgencias plenarias que pueden aplicar también por sus difuntos. Dicho culto, como vemos aquí, se celebra

precisamente en el primer domingo de cada mes y consiste en Comunion general por la mañana y en rosario solemne dentro del Templo, por la tarde ó por la noche. De esta manera se honra todos los meses á la Santísima Virgen y se celebra su Stmo. Rosario.

Verdaderamente es hermoso ese culto porque no solamente mantiene viva la memoria de esa devoción cristiana y mueve á muchos á practicarla, sino que ofrece también ocasión á las personas piadosas para inflamarse en amor religioso y sentir entusiasmo por las cosas santas. En esta parte juzgamos, al menos por lo que nos pasa á nosotros cada vez que vemos en medio de la impiedad que reina, una de esas Asociaciones cristianas reunida ante el altar pidiendo adoración y homenaje, ya al Sacratísimo Corazón de Jesús, ya á la Potestad soberana del Rey del cielo y de la tierra, ora venerando á la Stma. Virgen por su Concepción inmaculada, ora alabándola con su Santísimo Rosario Refiriéndonos á éste diremos que el Domingo fueron muchos los Cofrades que por la mañana se acercaron á la Sagrada Mesa según nos dió á conocer los blancos escapularios que ostentaban pendientes del cuello.

La misa fué amenizada con música de armonium, lo cual además de dar solemnidad á aquella, infunde en estos actos cierto fervor y hasta conmueve el espíritu y lo eleva á santas contemplaciones. Llegado el momento más solemne de la misa, ese gran momento en que el Hijo de Dios, Dios mismo baja de los cielos á sacrificarse incruentamente por nosotros, y el sacerdote lo ofrece á la vista de los fieles, como se ofreció á la del pueblo en el Calvario sobre la Cruz, en ese momento, decimos, en que multitud de coros invisibles de ángeles rodean el Ara Santa, resonaron en el Templo dulces voces de ángeles entonando alabanzas al Dios de los ejércitos. ¡Qué homenaje tan digno y tan solemne!

No lo fué ménos el acto de recibir en sus pechos las personas congregadas al que es la vida y la salud eterna. Nada más propio que celebrar tan rico festín con las más tiernas y sagradas melodías que expresan la admiración y el anonadamiento de la criatura, al mismo tiempo que sus alabanzas al Pastor Divino que así convida y regala á las almas.

Por último, al mismo tiempo que terminaba la misa, se dejaron oír de nuevo las armoniosas voces del coro: era una preciosa y tierna despedida á nuestra Divina Madre.

El rosario, por la noche, estuvo también bastante concurrido. Se dió principio con el alegre canto de ¡Viva María! ¡Viva el Rosario! que muchas voces repetían á un tiempo. Se verificó la procesión recorriendo la extensa nave de la Iglesia; seguidamente se cantó la letanía con acompañamiento de una lucida orquesta formada expresamente para las funciones de la Cofradía, y despues de unas oraciones se cantó una preciosa Salve del M. Esclava y se terminó con una entusiasta y tierna despedida cantada con alegres voces por un coro de niños.

No nos detenemos en hacer reflexiones porque no podemos ser más estensos; hemos querido solamente hacer una sencilla y breve reseña con el principal objeto de estimular al establecimiento de la Cofradía del Rosario en todos los pueblos de la Provincia y á que las existentes celebren en la forma referida el primer domingo de cada mes. ¡Cuánto podríamos prometernos del cielo por intercesión de la Santísima Virgen si su rosario se propagase, si se levantaran sus Cofradías en todas partes! Pio IX lo dijo y lo ha dicho también y lo está repitiendo nuestro amado León XIII: *el Rosario remediará nuestros males, el Rosario nos salvará.* ¿Por qué no hemos de oír y obedecer la voz de nuestro Pastor que desde lo más alto de la tierra, el Vaticano, nos señala el remedio eficaz y seguro de los grandes males presentes y de los peligros aun más terribles del porvenir?

No creemos que falten personas verdaderamente cristianas y piadosas en cada pueblo, y aquella que tome la iniciativa para fundar la Cofradía del Rosario, esa dará allí la primera estocada á la impiedad moderna y soberbia, esa se ganará para con Dios y la Santísima Virgen la mayor corona.

UN CATÓLICO.

Continua en la Parroquia de la Concepción la solemne novena de *Animas*, predicando, los dias sexto y noveno, D. Manuel de Gorostiza, capellán párroco del Hospi-

tal militar; el séptimo el Sr. Cura de la parroquia, y el octavo D. Aureliano Rodríguez, Coadjutor del Sagrario.

El día de *Difuntos* fué grande la concurrencia en todas las iglesias desde las primeras horas de la mañana hasta que se celebraron las últimas misas, sin que hubiera en parte alguna el más pequeño desorden. Por la tarde en el Cementerio... como de costumbre.

Hoy 4 se dá principio al toque de oraciones á la novena de *Animas* en la parroquia de S. Agustín con la solemnidad que en años anteriores.

EL CORRESPONSAL.

Badajoz 4 de Noviembre de 1895.

Sección general.

Su Santidad León XIII se ha dignado aceptar la propuesta hecha por S. M. la Reina para la concesión del capelo cardenalicio al Excmo. é Ilmo. S. D. Antonio María de Cascajares, Arzobispo de Valladolid.

El Soberano Pontífice ha premiado con tan alta distinción las grandes virtudes y merecimientos de sabio, venerable, humilde y caritativo Prelado, que tantas simpatías y afectos ha sabido conquistarse no solo en Valladolid, sino en España entera.

El nuevo Cardenal será reconocido como Príncipe de la Iglesia en el Consistorio próximo.

Dice un periódico de Badajoz:

«Según tenemos entendido, un anticuario francés está en tratos con el Sr. Florindo para la adquisición de la lápida árabe del primer rey independiente de Badajoz, que posee dicho señor Florindo.

Sería de lamentar que este valioso recuerdo histórico fuera á formar parte de un museo extranjero, debiendo quedarse en la localidad.»

Una monja más.—En Valladolid, según noticias fidedignas, ha tomado el hábito en el Convento de las Religiosas Dominicas de Porta Coeli (Calderonas) la bella señorita Pilar Fuertes, hija del que en vida fué estimado amigo nuestro D. Máximo Fuertes Acavedo, Director de este Instituto provincial.

La ceremonia fué solemnisima y la profe a pronació los votos con verdadera vocación.

Nuestro querido amigo y compañero que fué en la prensa D. José Díaz y Macías, ha obtenido un acañit en el certámen literario celebrado en Gerona, donde tenía presentado su poema *Fabiano*.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena el señor Díaz Macías, y que este nuevo triunfo le sirva de estímulo para conseguir otros mayores.

El Liberal, de Madrid, ha tenido el poco tacto de publicar una lacónica biografía de Riego.

¡Evocar el nombre de Riego cuando la manigua bulle contra la madre pátria no tiene perdón de Dios!

Porque bien mirado, Riego fué el primer filibustero que conocemos.

Sea de ello lo que fuese.

El periódico aludido consigna como únicos méritos y servicios de Riego los siguientes: ingresó en el cuerpo de Guardias de Corps en 1807; salió á campaña contra los franceses en 1808 y poco después cayó prisionero en España. Pasó á Francia donde se educó en todas las ciencias liberales y artes masónicas, vuelto á la Península en 1815, se incorporó al ejército expedicionario á Ultramar, con el grado de Comandante, y se sublevó contra el gobierno en Cabezas de San Juan, dando lugar á la pérdida de las Américas.

¡Y á este hombre se le tributa tantos elogios! ¡Y el hombre que ha hecho popular su nombre ha movido á las luchas callejeras á tantos infelices ilustres.

Eso es inexplicable, pero cierto.

Un periódico fusionista pone en boca de un baturro:

«No te pongas perifollos partido conservador, ca hasta ahora nada te debe el pueblo trebajador.

Ponga fusionador en vez de conservador, y resulta igual.

El verso y la verdad.

Se ha embarcado para San Pablo del Brasil una expedición de diez misioneros del Corazón Inmaculado de María. Va al frente de ellos el reverendo P. Ramón Genover, que por espacio de ocho años tan gratos recuerdos de su apostólico celo ha dejado en todo el Principado. Le ha reemplazado en el cargo de Superior de la Casa-Misión de Gracia el Rdo. P. Antonio Barqués. El Ilmo. Sr. D. Joaquin Arcoverde, Obispo de aquella vastísima diócesis, cuyo territorio es tan ex-

tenso como nuestra península, está levantando en la capital un magnífico y espacioso templo al Corazón de María, bajo un presupuesto que asciende á la cantidad de un millón y medio de pesetas.

Spongamos que dice un periódico:

«Un baturro de esos que de veras aman á la *Pilarica*, regaló una bofetada de ley á cierto valentón que se atrevió delante de él á blasfemar contra la patrona de Zaragoza.»

Que fué una barbaridad me d.rán los liberales.

¡Pegarle así... es á verdad.

múltiple la Sociedad protectora de animales!

Las noticias recibidas del remoto Archipiélago filipino, dan cuenta de la llegada de la primera expedición de padres Benedictinos procedentes del Monasterio de Monserrat.

Los virtuosos hijos de San Benito fueron objeto de una entusiasta ovación, tanto por parte de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, como por la del numeroso público que invadía los muelles y malecones del puerto. La entrada de los padres en la Catedral resultó un acto imponentísimo.

Los nuevos huéspedes del archipiélago viven en el Ateneo municipal, propiedad de los Padres de la Compañía de Jesús.

El señor

Don Odón

El de Buén.

Y del Cos.

Piense probar á sus amigos en una serie de conferencias en el círculo de Federalistas, que descienden del mono, y otra porción de cosas tan hondas y tan científicas como esta.

No lo pruebe D. Odón.

A confesión de parte...

Lo que se puede esperar de un desagradecido. Don Odón, el tan cacareado, debe su educación á un pobre cura de aldea; al párroco de Zuera.

Pero en vez de agradecerlo, el chico se dedica á propagar doctrinas antireligiosas, y á corear á los que llaman oscurantistas á los curas, y mil lindezas más.

¡Bien es verdad que, como dice el refrán, cria cuervos y te sacarán los ojos.

Los librepensadores son como las grullas: siempre en bandadas.

En Valencia, un grupo de ellos silbó al presbítero Sr. Gascó, director de *La España Cristiana*. De seguro que eran algunos amigos de *La Antorcha Valentina*.

Leemos:

«Un Comité titulado *de los derechos del hombre*, ha protestado en Blois (Francia), contra el de adquirir que tienen las Corporaciones religiosas.»

¡Eso es discurrir con toda la molleza!

«¿De los derechos del hombre, se titula el comité?

¡Caramba! cráme usted que no le pega tal nombre.

Que son derechos no dudo aunque un poquito torcidos;

¡y que son muy parecidos al derecho del embudo!

El periódico *La Tribuna*, luciendo sus dotes de enérgico y despechado por la lección que D. Carlos de Braganza acaba de dar á Crispi, dice que lo correcto sería que el Rey Humberto arrojase de Roma al cuerpo diplomático acreditado en el Vaticano, y que el Papa saliese de la capital tomando la via de Aviñón.

Eso es... y Crispi el camino de Sicilia, ó si más le place el de la colonia Eritea. No merece otra contestación ese monumental despropósito.

Un periódico italiano dice que Crispi ahueca la voz hablando contra D. Carlos de Portugal porque no visita á Humberto, y calla tratándose de Francisco José II, que hace lo mismo que el portugués. Y citando muy oportunamente aquel verso de Virgilio:

«*Parcere subjectis et debellare superbos*, que traduce: «perdonar á los débiles y humillar á los poderosos», añade que Crispi hace precisamente lo contrario de lo que hacían los Romanos de otros tiempos. La traducción es algo libre; pero la aplicación exactísima.

De *El Siglo Futuro* á *La Correspondencia de España*, y que sirve en buena parte para el *Independiente*, de Badajoz:

En la plana de anuncios de *La Correspondencia de España* leemos lo que sigue:

«SONÁMBULA.

«Madame Leotina primera echadora de cartas en París; da consultas gratuitas á todo comprador de su perfumería de París. Va á domicilio.»

(A continuación del precedente anuncio pone *La*

Correspondencia las señas de la casa que habita hoy en Madrid la echadora de cartas).

Lo cual que es cosa de exclamar:

La consabida *reacción católica*... ¡Oh!

Porque es de advertir que *La Correspondencia de España*, al igual de otros periódicos liberales, publica de vez en cuando artículos muy piadosos y alardea de catolicismo y de fervor religioso.

Y por nada del mundo consiente que nadie dude de su catolicismo ni de su fervor.

Eso sí.

Intercalados con esos artículos piadosos y con sus protestas de amor á la Religión católica, publica también, por aquello de que entre col y col lechuga, la reseña de los inverecundos espectáculos de los teatros por horas.

Y lo que es peor todavía.

Otros artículos, sueltos y noticias en los que se exponen doctrinas, sinó impregnadas del *ateísmo cursi* de los Odón de Buén y otros sectarios, infiltradas de ese otro ateísmo atildado y elegante que con la sutileza y persistencia de la gota de agua van socabando la roca de nuestras venerandas creencias.

Eso cuando no se le van los piés, como en la ocasión presente se le han ido.

Porque entonces publica anuncios como el de la echadora de cartas, ó recomienda las novelas de Zola y otras obras que figuran en el *Índice* de los libros prohibidos.

¡Pero vayan Vds. á meterse con un periódico que al mismo tiempo publica artículos piadosos y que alardea de catolicismo y de fervor místico!

Lo ménos que dirán de quien tal haga es que con su *cerril intransigencia* está poniendo trabas á la consabida *reacción católica*.

Eso si no le llaman febroniano.

El Sr. Moret desea la Universidad servida por catráticos modelos de ciudadanos y de educadores, prudentes en sus consejos, despojados de las mezquindades que dividen á los hombres, y atentos exclusivamente á levantar los corazones y á nutrir los entendimientos de su discípulos.

Pues mire usted, nada de eso tiene el chocolate librepensador.

Leemos:

«Un pobre maestro de escuela de un pueblo de Tarragona ha solicitado plaza de peón de albañil en las obras del Hospital Clínico de aquella capital.»

Y dice un periódico defensor de lo actual, si bien de modo... *independiente*. Datos para la historia.

¡Sí; para la historia liberal de fusionistas, conservadores y demás clases de liberales.

Tenemos la satisfacción de comunicar á nuestros lectores una noticia que con seguridad ha de ser del agrado de todos. Por conducto fidedigno hemos sabido que en el pintoresco convento denominado el Desierto de las Palmas, se ha restablecido el antiguo noviciado de Carmelitas Descalzas Teresianas, Misioneros que son de Ultramar. Esta noticia creemos ha contribuir en gran manera á que cuantos jóvenes se sientan con vocación para alistarse bajo la bandera de la gran heroína española, aprovechen esta gracia que el cielo les envía, y corran á pasar el noviciado en un convento tan observante, cuyo ambiente respira perfección, y cuya historia, llena de varones que murieron en olor de santidad, enardece el pecho de cuantos somos de ella conocedores, en amor y cariño hacia los religiosos Carmelitas.

VARIEDADES.

—¿Conque V. es librepensador?

—Para servirle.

—Muchas gracias, no necesito tales servicios, y dígame: ¿qué es eso del librepensamiento?

—¡Ay! ¡ay! ¡ay! no me venga V. con discusiones, que nosotros sólo sabemos que somos librepensadores, ni más ni menos.

—Y eso gracias.

EL JARDIN DEL AMOR.

Divino Jardinero

De las eternas flores,

A tu vergel de amores

Déjame presto entrar.

Allí con santo esmero

Te adorará mi alma;

Allí en perpétua calma

Podré tu amor gozar.

Si por coger tus flores

Más bellas y más finas

Hay que pisar espinas

Y padecer dolor;

Yo sufro, Dios de amores,

Por tí cualquier congoja:

Mas déjame que coja

Las flores de tu amor.

Corriendo arrebatado

En pos de tus aromas,

Los valles y las lomas

Del mundo atrás déjé.

A tu huerto he llegado
De eterna flor cubierto;
Admítete en tu huerto,
Feliz porque te hallé.

Allí mana una fuente
De plácida dulzura;
Yo quiero en su onda pura
Mi ardiente sed templar.
Yo quiero eternamente
Morar en tus jardines;
Allí entre Serafines
Amar y siempre amar.

Antonio de Valbuena.

En el diario de un músico español leemos:
11 de Abril 1892.—Dolce pasó la noche; me
levanté *allegro ma non troppo*; me vestí *po-
co á poco*, y *allegretto* llevo al comedor, y á
tempo, ya que Anita *andante grazioso* está
sirviendo el café. Le pregunto *con sentimen-
to* como amaneció, y con su hermosa voz de
flageoletto me contesta *molto vivo*, que *alle-
gro assai*. En el acto toca alguien la cam-
panilla de mi puerta, *pianissimo* al princi-
pio, luego *piano*, en seguida *crescendo*. La
criada abre, y un hombre entra *maestoso* y
con tutta forza pregunta por el maestro. Me

levanto *ritardando*, *adagio* abro la puerta y
veo delante de mí á mi—sastre. *Rallentan-
do*, y despues *stringendo* pide la paga de su
cuenta. Yo, *furioso* le respondo que no ten-
go plata, y *con strepito* le echo por la sca-
la.

A UN CRITICO.

Tu carta recibí, sabe Dios cuándo,
Y á entenderla llegué, sabe Dios cómo;
Me has dado un palizón de tomo y lomo,
De esos que al más cerril dejan temblando.

¡Cuánto lo habrás venido meditando!
¡Qué estudiar en un tomo y otro tomo!
¡Qué fino aquello de llamarme romo,
Hipócrita, gándul, y hasta nefando!
Sigue por esa senda; luce el brio;
Procura que la ciencia no te empache,
Y ságrala como se sangra un rio.
¡No he de ser yo quien tus renglones tache;
Pero para otra vez, amigo mio,
No me escribas *oróscopo* sin hache!

M. del Palacio.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

ESCULTURA RELIGIOSA
EN MADERA.

IMÁGENES DE TODAS DIMENSIONES
CLASES Y PRECIOS TANTO CON RO-
PAJES DE MADEBA, COMO PARA
VESTIR, Y VESTIDAS DE TELAS Y
SEDAS NATURALES.

- Imágenes de los Sagrados Carazones.
- Imágenes del Crucificado.
- Imágenes del Buen Pastor.
- Imágenes del Niño Jesús.
- Imágenes de Virgenes de todas las advocaciones.
- Imágenes de Santos y Santas
- Imágenes de Angeles.
- Imágenes representando el Nacimiento del Salvador.
- Imágenes representando la Sagrada Familia.
- Imágenes representando todos los Pasos de la Pasión y muerte de N. S. Jesucristo.
- Imágenes representando asuntos Biblicos
- Altars, Retablos, Templetes, Andas, etc.

CATÁLOGOS GRATIS.

Dirigir los pedidos á Jacinto Calsina é Hijos, calle del Consejo de Ciento, núm. 294, Barcelona.



ZAPATERÍA DE
LUFINO CHISCANO.
14, Plaza de la Constitución, 14.
Villanueva de la Serena.

TINTORERÍA DE
Manuel Atalaya.
Calle de Sevilla, número 14.
Villanueva de la Serena.

LA EXTREMEÑA.

FÁBRICA DE CHOCOLATE

MOVIDA A VAPOR DE

Juan Antonio Duque Franco.

Villanueva de la Serena.

Sócio corresponsal de la Real Sociedad Económica de Amigos del Pais de Badajoz.

Premiado con *Medalla de Oro* en la Exposición Regional Extremeña, de Badajoz, año 1892.

COLEGIO DE S. BENITO

DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

EN

VILLANUEVA DE LA SERENA

DIRECTOR-PROFETARIO

D. VICENTE BELTRAN Y NEBOT

Licencia en Filosofía y Letras.

Este Establecimiento, cuyos profesores ostentan todos el título de Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras, condiciones que exigen todos los padres que no se dejan explotar en materia de enseñanza, ocupa el Palacio de los antiguos Piores de Magacela, y es, sin disputa, uno de los mejores de España y el primero de la provincia.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos.

Banco Vitalicio de Cataluña.

Compañía general de seguros sobre la vida á primas fijas.

Domicilio en Barcelona: Ancha, 64.

CAPITAL DE GARANTIA.

10.000.000 DE PESETAS

Capital suscrito	pesetas 18.621.563'27
Activo	" 15.004.675'94
Siniestros pagados	" 986.228'93
Capitales en curso	" 39.364.854'77
Reservas	" 4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

En Badajoz: Delegado D. Atanasio Ramirez, del Comercio; D. Macías, Inspector, y D. Miguel Pimentel, Sub-Inspector.

SIN DIOS

SIN PAN Y SIN HONRA

Opusculo de Propaganda Popular contra el liberalismo

POR

D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO,

Canónigo de la Catedral de Plasencia.

Este interesante opusculo, se vende al precio de 20 céntimos, en la Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, pral. y en las principales librerías católicas.

Sto. Tomás de Aquino y su época,

OBRITA ORIGINAL DE

D. Alberto J. de Thous Moncho.

La constituyen 15 capítulos y un prólogo y es su precio 75 céntimos. Los pedidos al autor, Benisa, provincia de Alicante, remitiendo su importe en sellos de Correo.

FOLLETOS DE PROPAGANDA

POR

D. MANUEL POLO Y PEYROLON

Catedrático del Instituto de Valencia.

Burgués y Proletarios.—Pan y Catecismo.—Las malas lecturas.—¿Hay acaso Providencia?—(Redo) Católico-tradicionalista.—El Anarquismo.—El trabajo y el salario.—Errores y horrores contemporáneos.—¡Pícaros frailes!

No obstante sus muchas páginas y copiosa lectura, se venden todos ellos en casa del autor (Plaza del Colegio del Patriarca, 4) al precio ínfimo de diez céntimos de peseta; se abona á los libreros el 25 por 100, y sin el menor recargo se remiten á correo vuelto.

SASTRERIA

DE

L. PEREZ-CORTES

PLAZA DE LA CONSTITUCION, NÚM. 8

VILLANUEVA LA SERENA

GRAN SURTIDO

EN

GÉNEROS DEL REINO

Y

EXTRANJEROS

SE CONFECCIONAN

TODA CLASE DE PRENDAS

PRONTITUD

GUSTO Y ECONOMIA



ORNAMENTOS PARA IGLESIA

Gran Fábrica de Tejidos de seda, Plata y Oro

DE

Gallego, Candela y C.ª, Valencia

CASA SUCURSAL EN CÓRDOBA,

Librería, 12.

Completo surtido en todo lo concerniente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas desde 25 pesetas en adelante.—Ternos completos, desde 200 á 30.000 pesetas.

Merinos, Cachemires y Paños, para hábitos talarés.—Brocados, Brocateles, Damascos, Rasos, etc.—Terciopelos, en todos colores.

Albas, Roquetes, Manteles, en todas clases y precios.

Acreditado taller-estudio de imágenes en escultura. Galones, flecos y pasamanería.

Oro, canutillos y demás artículos para bordar.

GRAN FABRICA

DE

CHOCOLATE

ELABORADO Á BRAZO

de

JOSE LOMBAN.

ASTORGA.

Marcas Campana y especial San José.

Estos chocolates no tienen rival. La marca especial de San José, que se vende en el comercio de los señores Viuda y Sobrino de Vicente T. Pérez, de esta ciudad, es clase altamente recomendable.

Probad y seréis constantes consumidores.

REPRESENTANTE:

DON MARTIN CAÑIZARES.

Alamo, 1, Madrid.

Badajoz: Imp. de Uceda Hermanos

Obra nueva importantísima

MANUAL BIBLICO

CURSO DE SAGRADA ESCRITURA

para uso de los Seminarios y del clero

POB

L. BAGUEZ Y F. VIGOUROUX

traducción de

D. VICENTE CALATAYUD BONNI

Catedrático de número en el Instituto de 2.ª enseñanza de Valencia.

Cuatro gruesos tomos en 4.º Precio: 22 pesetas, franca de porte y certificada. Se vende en Madrid, librerías de D. Enrique Hernández y de D. Gregorio del Amo, Paz, 6, en las principales librerías católicas de provincias y en casa del traductor, Ruzafa, 5, 3.º, Valencia.

PROPAGANDA CATOLICA

POB

D. FELIX SARDA Y SALVANY, Pbro.,

DIRECTOR

DE LA «REVISTA POPULAR» DE BARCELONA.

Se acaba de publicar el TOMO VIII que contiene varios de los artículos del Sr. Director de la *Revista Popular*, que más permanente interés ofrecen para la controversia de nuestros días.

Los anteriores tomos de esta importante obra, que con tanta aceptación viene publicándose, contienen las materias siguientes:

El I, Los cien opúsculos de la *Biblioteca ligera*; El II, Opúsculos varios; El III, Un Año sacro ó lecturas y ejercicios para las principales festividades del Calendario cristiano; El IV, Más opúsculos; El V, Artículos políticos religiosos, publicados en distintas épocas y periódicos, y precedidos de un discurso preliminar sobre el periodismo y la Propaganda; El VI, el Liberalismo es pecado, el Apostolado seglar, Masonismo y Catolicismo, y varias Conferencias; y el VII, Nuevos opúsculos.

CONDICIONES.

Forma cada uno de estos ocho tomos un volumen en 4.º, con tipos elzevirianos, iniciales y viñetas de adorno, y hermosa encuadernación con plancha hecha á propósito. Cada tomo, 4 ptas. en rústica, 6 lujosamente encuadernado en tela y plancha dorada, y 7'50 con la misma encuadernación y corte dorado. Puede remitirse el importe en letra de fácil cobro, libranza ó sellos de franqueo, certificando en este caso la carta.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, Librería y Tipografía Católica, Pino, 5, Barcelona y en casa los Sres. corresponsales de la misma.

DBUJO.-GRABADO

FOTOGRAFADO.

Pérez.—Calatr. va, 19, Madrid

En los grandes talleres de esta casa se hacen y remiten á provincias y Ultramar toda clase de dibujos y clichés para libros, periódicos y otras publicaciones religiosas, así como escapularios y estampas.

LA EXTREMEÑA.

GRAN FABRICA DE JABONES A VAPOR

DE

JOSE GALLARDO RODRIGUEZ.

Villanueva de la Serena.

El creciente favor que el público dispensa mis jabones, es la mejor prueba de su bondad.

Los precios son baratísimos y á quien lo solicite se le envían lista de precios y muestras.

NOTAS TERAPEUTICAS

Ó SEA

Instrucciones para los Enfermeros,

POR EL

P. Francisco Naurina y Fernandez.

PREBÍTERO, SACERDOTE DE LA CONGREGACION DE MISIONEROS HIJOS DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA.

Esta obra, tan ensalzada en el prólogo por el Doctor D. Andrés Martínez Vargas, Catedrático de la Universidad de Barcelona, Miembro de la Real Acad mia de Medicina, y en un juicio critico muy favorable por el decano de la facultad de Farmacia de Barcelona, el Doctor D. Federico Tremols y Borell, la tenemos de venta en la Administración de LA LID, al precio de 6 pesetas ejemplar.

SOMBRERERÍA

DE

Francisco Gutiérrez y Pérez

Plaza de la Constitución núm. 6.

Villanueva de la Serena.